

Daňové milostivé léto v rámci obcí a krajů

K Daňovému milostivému létu se dle zákona mohou přidat i územně samosprávné celky, tj. obce a kraje vč. Hlavního města Prahy. Pokud tak rozhodne zastupitelstvo a do 30. září 2023 vydá příslušné usnesení, vztahuje se možnost odpuštění také na dluhy z místních poplatků (ze psů, svozu odpadu apod.) nebo odvody za porušení rozpočtové kázně.

JAK POSTUPOVAT? DOPORUČENÉ KROKY

1. **Sledovat aktuality** na webu obce, na úřední desce nebo jiné informační zdroje, které obec využívá k informování občanů.
2. Pokud žádná informace o Daňové milostivém létu doposud nebyla zveřejněna, **informovat se přímo na úřadě** (ideálně telefonicky nebo e-mailem), zda bude akce v obci (městě, kraji) vyhlášena.
3. V případě uskutečnění akce **zjistit, jaké dluhy a v jaké výši úřad u dlužníka eviduje** a zda se na ně Daňové milostivé léto vztahuje.
4. Požádat o sdělení, **jak by měla vypadat žádost o využití Milostivého léta a jak uhradit dlužnou částku** (a tím splnit podmínky pro možnost odpuštění příslušenství dluhu).

Často kladené otázky (FAQ)

Má žádost o využití Daňového milostivého léta nějaký předepsaný vzor či formulář?

Zákon nestanovuje, jak konkrétně by žádost měla vypadat a vzor žádosti pro Milostivé léto 2023 aktuálně k dispozici žádný z příslušných úřadů neposkytl. Pokud se tak stane, bude doplněn do výše popsání návodu. Vždy by však žádost měla splňovat obecné náležitosti jako: kdo ji činí, komu je adresována, čeho (jakých nedoplateků a příslušenství) se týká a čeho se dlužník domáhá.

Je možné uhradit dluh ve splátkách?

Ano. Pokud je původní dlužná částka (nedoplatek na dani) vyšší než 5 000 Kč a nejedná se o některou z výjimek stanovených zákonem, může dlužník požádat o rozložení platby do splátek. Žádost je opět nutné podat během trvání Milostivého léta, resp. současně s podáním žádosti o využití Milostivého léta 2023. Jak platba ve splátkách probíhá, je uvedeno [ZDE](#).

Zahrnuje Daňové milostivé léto 2023 i dluhy, které jsou vymáhány soudním exekutorem?

Nikoli. Mimořádné odpuštění příslušenství daně se na dluhy vymáhané soudním exekutorem nevztahuje. Pokud chcete zjistit, které to jsou, jejich přehled (či naopak potvrzení bezdlužnosti) lze získat výpisem z registru exekucí na www.exekuceinfo.cz.

Původní dluh (tj. jistinu, nedoplatek na dani) jsem už dříve uhradil/a. Musím i tak pro odpuštění příslušenství podat během Milostivého léta žádost?

Ano. Je-li jistina uhrazena, žádná další platba není potřeba, bez podání žádosti však k odpuštění příslušenství daně nedojde.

Co když už kvůli dluhu na dani byla zahájena exekuce?

Pokud je nedoplatek na dani ke dni podání žádosti vymáhan daňovou exekucí, správce daně tuto exekuci odloží.

Jak nejrychleji zjistit, jestli nemám nějaké jiné dluhy?

Nejrychlejším a nejsnazším způsobem je [výpis z registru exekucí](#). Z výpisu je možné zjistit dluhy vymáhané v daný okamžik soudními exekutory, případně je možné jej použít i jako potvrzení bezdlužnosti. Provéřit lze navíc takto nejen své dluhy, ale i kohokoliv jiného.